KURS WYROWNAWCZY Z MATEMATYKI
LISTA 6

1. Sprawdzi¢ prawdziwos¢ nastepujacych tozsamosci w dziedzinach okreslonosci:

) cos a—cos 3o
sin 3a—sin «

= tg2a,

b) sin 7o - tg Lo + cos Tar = 1,

6 =1— 3gin? 2a,

c) sin® o + cos 1

d) cos2a - cos o — sin4da - sin a = cos 3a - cos 2a,
_ 2cos(a—B) __ sin*(a—p)

T ain2

e) sin? a sm2 B sin asin 3 sinZ asinZ 3°

2. Okresli¢ dziedzing, zbiér wartosci oraz naszkicowaé¢ wykresy nastepujacych funkcji:
a) f(x) =sinz, b) f(x)=cosz, c¢) f(x)=tgr,
d) f(z)=ctgz, e) f(x)=sin3dx, f) f(x)=cos ($ - g) +1,
g) f(z)=2sinlz, h) f(z)=3sin <2x+g> —2.

3. Wykazaé, ze:
a) funkcja f (x) = sinx jest nieparzysta i 2r—okresowa,

b) funkcja f (x) = cosz jest parzysta i 2mr—okresowa.

4. Sporzadzi¢ wykresy funkcji:
a) f(z) =1+ 2sindx,
b) f(xr) =1 —sin?x,
c) f(z) =|sinz|— 1.

5. Obliczy¢ sin 2z oraz cos 2z wiedzac, ze cosw = —0,8 iz € (3, 7).

6. Rozwigza¢ nastepujace rownania:
a) 2sinx = —1,
b) cos(z — §) = 35,
c) =3t ( 2r + ) V3,

) sin® Zf 4+ 2cos T — 1 = 0,

[oW

f

e) sinz 4 cosx = 1
) 3sinz = 2cos? z,

h

g) cos 3z = cosx,
) cosx — cos 3z = sinx — sin 3z,

i) sin? x + sin? 22 = sin? 3z,

1)
j) ctg 8z - ctg 10x = —1.

7. Dana jest funkcja f(z) = cos 2z — cos .
a) Obliczy¢ wartos¢ f(r) dla z = §.
b) Wykazaé, ze f(x) = (cosz — 1)(2cosz + 1).
f@) _ 0.

Ccos T

¢) Rozwiazaé réwnanie



8. Rozwiaza¢ nastepujace nieréwnosci:
a) sin®x + cos?z > 1,

b) cosz < %

\%

c) 0 <sinz <
d) sin2z >

e) sinxz > cosz,
f)

g) cos?z < 1
h) |cosx + 1| >

cosx+tgx <1l+sinz,

1
29
<1

|sin 22| < 3,

i)
i) 2sin? 3z + sin” 6z < 2,

k) sinz + cosr < ——.

9. Wyznaczy¢ dziedzine, zbiér wartosci oraz naszkicowaé¢ wykresy nastepujacych funkcji:
a) f(xz) =arcsinz, b) f(r)=arccosx

¢) f(x) =arc tgz, d) f (z) =arc ctgx.

10. Obliczy¢:
a) arcsin0, b) arcsin (%), ¢) arc cos (—

d) arc tgl,  e) arc ctg( -1).

%)

11. Obliczy¢ dtugosé boku AB tréjkata ABC, wiedzac, ze:
a) [BC| = 2, <BAC = 30°, <ABC = 105°,
b) |[AC| =5, |BC| = 6, <ACB = 60°.

12. W tréjkacie dane sg katy a i 3. Znajdz stosunek pola tréjkata do pola kota opisanego na
tym trojkacie.

13. Trojkat rownoboczny ABC' jest wpisany w okrag. Na krétszym z tukéw AB wybrano
punkt K. Udowodnij, ze

\AK’ 4 \BK\ — \CK].

14. Dwa boki trojkata maja dtugosci a, b. Znajdz dlugosé trzeciego boku, jezeli kat lezacy

naprzeciwko tego boku jest dwa razy wiekszy od kata lezacego naprzeciw boku o dtugosci a.

15. Czworokat ABC'D wpisano w okrag o promieniu 2. Oblicz pole czworokata, jesli wiadomo,
ze ’E’ = , <ADC' = 120° i stosunek pola trojkata ABD do pola trojkata BC'D wynosi
2:1.
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